Миротворчество: Божья мудрость в решении конфликтов.

Видеолекция 28: Роли в супружеских отношениях

В этой лекции мы поговорим о ролях мужа и жены в браке. На предыдущих занятиях мы говорили об отношениях Иисуса Христа с Богом - Отцом. Иисус всегда делал то, что было угодно Отцу. Дела, которые Он совершал, были делами Отца, а не Его собственными. Слова, которые говорил Христос, были словами Бога - Отца, а не Его собственными. Христос всегда говорил и делал только то, что было угодно Отцу.

Отношения между Иисусом Христом и Его Церковью таинственным образом отражаются в наших брачных отношениях. В послании к Ефесянам 5:21, апостол Павел написал: «Повинуясь друг другу в страхе Божием». Когда речь идёт о браке, часто возникают споры о подчинении.

Павел сказал: «Повинуясь друг другу в страхе Божием». Таким образом, в брачных отношениях существует взаимное подчинение.

В брачных отношениях муж представляет Иисуса Христа, а жена - Церковь. Павел продолжает описывать эти роли в последующих стихах: «Жены, повинуйтесь своим мужьям, как Господу, потому что муж есть глава жены, как и Христос глава Церкви, и Он же Спаситель тела. Как Церковь повинуется Христу, так и жены [должны повиноваться] своим мужьям во всем» (Ефесянам 5:22).

Именно из этих стихов происходит термин «главенство». В духовном смысле отношения между мужем и женой таковы, что муж представляет Иисуса Христа, а жена — Церковь. И точно так же, как Церковь подчиняется Иисусу Христу, жена призвана подчиняться своему мужу.

Как церковь подчиняется Иисусу Христу? Согласно Слову Божьему, мы должны подчиняться в любви, мы должны подчиняться в послушании. Однако Церковь часто не справляется со своей ролью. Довольно часто мы, верующие в Иисуса Христа, не достигаем полноценного послушания. Когда мы понимаем, что сделали что-то не по воле нашего Господа, тогда мы, с Божьей помощью, приходим к Нему с покаянием, исповедуемся и восстанавливаем нарушенные взаимоотношения. Господь желает, чтобы мы подчинялись Ему и делали то, что угодно Ему. Об этом мы с вами говорили на предыдущих занятиях.

Мы подчиняемся Иисусу Христу, потому что Он достоин этого. Однако нужно признать, что в супружеских отношениях муж не всегда будет достоин подчинения. Однако, Господь даёт заповедь жене подчиняться мужу не потому, что он этого заслужил, а чтобы она подчинялась мужу, как Церковь Иисусу Христу. Поэтому мотивация жены подчиняться мужу, в первую очередь основана на её отношениях с Иисусом Христом, а не на отношениях с мужем.

Путь благословения, предназначенный Богом для женщины, состоит в подчинении Иисусу Христу. Только через живые взаимоотношения со Спасителем жена обретает силу для подчинения мужу, становится способной признать его авторитет и власть. Поэтому благословение Божье в подчинении мужу сокрыто в отношениях жены с Иисусом Христом.

Когда жена считает, что её муж не заслуживает подчинения, и она основывает своё подчинение только на этом факте, а не на своих отношениях с Иисусом Христом и подчинении Его воле, тогда подчинение мужу становится весьма трудным делом. В такие моменты в супружеских отношениях может вспыхнуть конфликт, вызванный действием «злого огня», вспыхнувшего со стороны жены. Вы просто не хотите подчиняться. Вы постоянно думаете: «Он не заслужил этого! Он не заслуживает, чтобы я ему подчинялась!»

Вы считаете, что то, как он с вами обращается, не соответствует отношениям Иисуса Христа со своей Церковью. В такие моменты и разгорается огонь конфликта.

Теперь поговорим о роли мужа. Его путь к благословению состоит в том, чтобы любить свою жену так, как Иисус Христос любит Церковь. В послании к Ефесянам 5:25-27 мы читаем: «Мужья, любите своих жён, как и Христос возлюбил Церковь и предал Себя за неё, чтобы освятить её, очистив банею водною посредством слова; чтобы представить её Себе славною Церковью, не имеющею пятна, или порока, или чего-либо подобного, но дабы она была свята и непорочна».

Поэтому мужья, любя своих жён, отражают любовь Иисуса Христа к Церкви. Он так сильно возлюбил Церковь, что пожертвовал Своей жизнью ради неё. По Его примеру муж призван жертвовать собой ради своей жены, отдавать за неё свою жизнь, лелеять её представлять её сияющей, без пятна, порока или какого-либо другого изъяна и помочь ей быть святой и непорочной.

Мужьям трудно проявлять любовь к своим жёнам, когда они считают, что жена этого не заслуживает. Однако, в соответствии с Библейским учением, любовь мужа к жене должна проявляться вне зависимости от заслуг жены. Любовь мужа к жене проистекает из отношений мужа с Иисусом Христом. Именно через эти отношения муж получает любовь от Бога, чтобы он смог любить свою жену, независимо от уровня её покорности.

Иногда в браке наступают периоды, когда жене трудно подчиняться, а мужу трудно любить свою жену. Бывает так, что один из супругов, а может быть и оба, ведут себя как неверующие. В таком случае, мы можем найти ободрение, прочитав 1-е послание к Коринфянам 7:14, где Павел рассматривает отношения неверующего мужа и верующей жены. Он пишет: "Ибо неверующий муж освящается женою верующею, и жена неверующая освящается мужем верующим. Иначе дети ваши были бы нечисты, а теперь святы".

Я понимаю, что Павел пишет о другой ситуации, не о том, о чём я говорю сейчас. Но, я хочу извлечь урок из этого места Писания, применив его к ситуации, при которой возникает конфликт и один из супругов ведёт себя как неверующий. В этом случае, у другой стороны есть прекрасная возможность зажечь «мирный огонь», сосредоточившись на своих отношениях с Иисусом Христом и несмотря ни на что жить в послушании Ему. Подробнее об этой возможности мы поговорим на следующем занятии.

Признайте, что сила любить и сила подчиняться друг другу находится только в наших отношениях с Иисусом Христом. Процитирую высказывание, которое слышал от мудрого человека «Муж не женится на женщине, которую любит. Муж любит женщину, на которой женился».

Обязательство любить и обязательство подчиняться друг другу являются одними из самых сложных заповедей в Писании. Поэтому я надеюсь, что вы не останетесь равнодушными, когда мы будем говорить о брачных конфликтах и «пожарах», разгорающихся в браке. Даже такие «пожары» открывают перед нами большие возможности. На следующем занятии мы поговорим о динамике развития пожара в браке и о том, что в это время делает Господь.

Я молюсь, о том, чтобы вы использовали эти лекции, чтобы получить благословение для своего брака. А также о том, чтобы вы, как христианский лидер, смогли передать полученные знания людям, которым служите, чтобы они построили брачные отношения с Божьим благословением.

Да благословит вас Господь. До встречи в следующий раз.